

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

выходит с 6 декабря 1923 года

№ 221 (20605)

ПЯТНИЦА 8 ноября 1991 года

Цена 10 коп. (для подписчиков — 6 коп.)

ПОДДЕРЖКА МАЛОИМУЩИМ

Хотим перечислить деньги еще для 100 подписчиков «Вечерней Москвы», — сообщили в редакции из малого предприятия «Радян».

Наши читатели помнят по публикации «ВМ» за 9 сентября о том, что «Радян» выделил 3120 рублей для двухсот пенсионеров, инвалидов, которые не в состоянии выплывать «ВМ». И вот здесь решили вновь оказать поддержку москвичам, чей скудный семейный бюджет не позволяет тратиться на любимое издание.

Звоню по телефону в Бауманское районное управление социального обеспечения, прошу порекомендовать редакции малоимущие семьи, чтобы оформить им подписку.

«Восхищаюсь вниманием сотрудников «Радяна», проявивших благотворительную акцию, — слышен взволнованный голос директора Центра социального обслуживания одиноких пенсионеров и инвалидов В. Н. Смеловской. — Огромное им спасибо!

Валентина Николаевна просила также, если это возможно, подписать на «Вечерку» еще четырех инвалидов первой группы. Редакция



МОСКВА, 7 ноября 1991 года

Вчера, 7 ноября 15.38 заход солнца.

19.35 А ВОДИТЕЛЬ УЕХАЛ... На пересечении Автозаводской и Велозаводской улиц разыгралась ужасная трагедия: выскочивший из темноты автомобиль подмял под себя прохожего и, умяв его в неизвестном направлении, пострадавший пенсионер от полученных повреждений скончался. (А. Данилкин).

В СТОЛИЧНЫХ КРУГАХ
ОТ 13 ДО 13

Сегодня, 8 ноября НИЧЕГО НЕ ИЗВЕСТНО: КТО, ЗА ЧТО И КОГО Последние часы минувшего дня оказались для него и в самом деле последними. В приемное отделение первой горбольницы заскочили двое молодых людей — уроженцев Кавказа, бросили своего бездыханного земляка на кушетку и торпливо удалились. Когда врачи произвели первый осмотр, выяснилось, что пациент уже умер (от ножевого ранения). Ни имени, ни фамилии узнать не удалось. Впрочем, доставившие пострадавшего своих визитных карточек оставить также не пожелали.

6.51 восход солнца.

«АРМИЯ СПАСЕНИЯ» С НОВА В МОСКВЕ Прошло чуть больше семидесяти лет, и международная евангелическая организация «Армия спасения» вновь начинает свою работу в Москве. Миссия «Армии» — проповедание Евангелия и забота о духовном и моральном возрождении, а также физическом выздоровлении всех, попавших в сферу ее деятельности, независимо от вероисповедания, цвета кожи, пола или возраста. Всех, кто разделяет благотворные идеи движущие богами «Армии спасения», и кто желает сотрудничать с ней, организаторы приглашают в Политехнический музей 10 ноября — 9-й подъезд, Малый зал, 11 часов утра. (А. Песков).

ЦЕНА ЭРУДИЦИИ — 50 ТЫСЯЧ «Поле чудес», «Счастливые случаи». А вот теперь новая телевизионная шоу-викторина «Зигзаг удач», создатели которой — творческое объединение «Конкурс» и фирма АТАС обещают не менее захватывающее зрелище, чем у Листьева, но с существенной разницей — игра будет идти в прямом эфире. В основе «Зигзага удач» — кроссворд наоборот: вам предлагают слово, а вы должны из ряда определенных выбрать правильное. Победитель получит 50 тысяч рублей. Интерес к игре подогревает и то, что возможность принять участие в ней имеют и телезрители, если они смогут вычислить телефон студии. Смотрите «Зигзаг удач» 10 ноября в 11.30 по первой программе. (В. Савельев).

ПРАВОСЛАВИЕ. 9 ноября Русская православная церковь совершает память мученика Нестора Солунского, преподобного Нестора Летописца и мученика Марка Преподобный Нестор Летописец — автор «Повести временных лет», 10 ноября — память мученицы Параскевы, нареченной Пятницей. ИУДАИЗМ. Начало нового месяца по еврейскому календарю — ислава. В течение этого месяца свечи в честь субботы зажигаются 8 ноября в 15 час. 19 мин., 15 ноября — в 15 час. 06 мин., 22 ноября — в 14 час. 55 мин., 29 ноября — в 14 час. 46 мин.

ПОГОДА В ближайшие сутки погода в Москве и области будет определяться атмосферными фронтами, сменяющимися с запада, давление будет падать. Ожидается облачная погода, временами дождь, морозный свет. Ночью минимальная температура около 0 гр. Днем максимальная плюс 1-4 гр. ГИДРОМЕТЦЕНТР СССР. 256-92-12

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КПСС И КП РСФСР

События 19-21 августа высветили со всей очевидностью тот факт, что КПСС не была партией. Это был особый механизм формирования и реализации политической власти путем сращивания с государственным аппаратом или их прямым подчинением КПСС. Руководители структуры КПСС осуществляли свою собственную диктатуру, создавая за государственный счет имущественную основу для неограниченной власти. Это подтвердилось в ходе открытых слушаний в Верховном Совете РСФСР о роли КПСС в государственном перевороте 19-21 августа.

Именно на руководящих структурах КПСС фактически поглотивших государство и распорядившихся им как собственным инструментом, лежит ответственность за исторический туик, в который загнаны народы Советского Союза и тот развал, к которому мы пришли.

Деятельность этих структур носила явный антинародный, антиконституционный характер, была прямо связана с разжиганием среди народов страны религиозной, социальной и национальной розни, посягательством на основополагающие, признанные всем международным сообществом права и свободы человека и гражданина.

Законмерным финалом ее политической деятельности стал антиконституционный переворот 19-21 августа этого года, поддержанный руководством КПСС, который, несмотря на принятые в отношении этих структур меры, они не прекратили свою противоправную деятельность, направленную на еще большее обострение кризиса и создание условий для нового антинародного переворота.

Стало очевидным, что, пока будут существовать структуры КПСС, не может быть гарантий от очередного путча или переворота. Недопустимы попытки шельмовать миллионы рядовых членов партии, не имевших отношения к произошедшему и насильно, творимому

События от их имени, вводить запреты на профессии. Но столь же недопустимы попытки реанимировать гигантский механизм коммунистической партийной машины и дать ему возможность помпезно под себя ростки российской демократии.

Учитывая, что КП РСФСР в установленном порядке не зарегистрирована, а регистрация КПСС ранее прямо управлявшимся ЦК КПСС государственными органами СССР осуществлена с грубыми нарушениями закона и не носит для РСФСР преюдициальной силы, на основании и во исполнение статей 7 и 121.4 Конституции РСФСР постановляю:

1. Прекратить на территории РСФСР деятельность КПСС, КП РСФСР, а их организационные структуры распустить.
2. Государственным органам исполнительной власти РСФСР, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга, органам прокуратуры исполнить преследование граждан РСФСР за факты принадлежности к КПСС и КП РСФСР.
3. Имущество КПСС и КП РСФСР на территории РСФСР передать в собственность государства. Совету Министров РСФСР обеспечить передачу и принятие в ведение органов государственного управления РСФСР и республик в составе РСФСР имущества КПСС и КП РСФСР на территории РСФСР.
4. Совету Министров РСФСР, министерствам и ведомствам РСФСР, соответствующим государственным органам исполнительной власти республик в составе РСФСР, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга принять необходимые меры по немедленному и исчерпывающему исполнению настоящего Указа.

Президент РСФСР Б. ЕЛЬЦИН.
Москва, Кремль.
6 ноября 1991 года.



Судя по вчерашнему митингу на Октябрьской площади, с окончательным проснятием в мозгах придется повременить. Не надо было быть семи пядей во лбу, чтобы предвидеть эту демонстрацию верности коммунистическим идеалам, которую провели представители Объединенного фронта трудящихся, общества «Единство» и движения «Коммунистическая инициатива». Поэтому попытки Московской мэрии воспрепятствовать митингу ленинцев - сталинцев кажутся весьма далекими от здравого смысла. И в конце концов мэрия пошла на то, чтобы разрешить и это «действие», начавшееся на Октябрьской площади, а завершившееся



на Красной, и траурный митинг-панхида — крестный ход-молебен. Нам надо привязать к тому, что общество неоднородно. В толпе из нескольких тысяч человек, собравшихся вчера на Октябрьской площади, были разные люди. И по-разному мы должны относиться к доживающему свой век ветерану войны, который психологически не в состоянии адаптироваться к новым реалиям, и к поэту Борису Гунько, который открыто зовет Русь к топору и злоеще пророчит: «Не в первый раз сойдется с классом класс».

По-разному мы должны относиться к страшащейся рынка нищей пенсионерке и к представителю внутренних войск (так трусливо-безмянно был назван этот оратор), который с пеной у рта кричал в микрофон: «Руки прочь от Дзержинского! Он боролся против таких гадов, как Борька и Мишка».

Ю. АИДИНОВ.

«Прости, распята Россия» — под таким лозунгом собрались вчера на Лубянской площади Москвы у печально знаменитого Соловецкого камня сторонники коалиции демократических сил Москвы.

Здесь в 10 часов утра начался траурный митинг памяти, как было объявлено, всех павших на фронтах междоусобной борьбы, всех, замученных в лагерях, тюрьмах и ссылках, всех, невинно убиенных.

В обращении, распространенном пресс-центром Демократической партии России, говорится: «Да будет ноябрьская годовщина тем, чем по совести и справедливости она должна быть, — днем поминовения неисчислимых жертв семидесятилетней гражданской войны на нашей земле».

После окончания митинга у Соловецкого камня с благословения Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II была совершена панхида. Ее провел иерей отец Александр Борисов и протоиерей Григорий Докукин. Затем собравшиеся прошли крестным ходом к закладному камню храма Христа Спасителя, где был совершен молебен.

(ТАСС).

НА СНИМКАХ: вверху — траурный митинг; внизу — «праздник» невольничков; ну а у большинства москвичей — нелегкие повседневные заботы, очереди, и им не до праздника было.

Фото А. НАТРУСКИНА, А. ГАГАОЛЕВА, С. ЧИРИКОВА.



Сессия Моссовета ЖИЛЬЕ — БЕСПЛАТНО, НО ДЕПУТАТЫ ПРОТИВ

Два дня бились меж собой депутаты Моссовета, обсуждая на сессии проект бесплатной приватизации жилья. Речь-то идет всего лишь о том, чтобы поддержать свой президентский проект, выступить с подобной инициативой перед Президентом РСФСР и Верховным Советом республики. Повторяем: все дело лишь в принципе — отдать квартиры в личную собственность москвичам, не взяв за это ни рубля. А затем регулировать социальную справедливость в зависимости от потребительской стоимости квартиры налогом на собственность. У нас подобного опыта налогообложения пока нет. Заурезная же практика сводит это налогообложение к процентам или даже долям процента от стоимости собственности.

Так что у избранных народа была возможность сделать хоть одно реально полезное дело для народа. Но нет. Группа депутатов, среди которых и такие «известные», как В. Дайнеко, стояла насмерть; они увидели в программе «уши Гавриила Попова». И кинулись в свой традиционный бой с мэрией. До приватизации ли тут?

Словом, когда стали голосовать, картина сложилась такая: 138 депутатов поддержали идею бесплатной приватизации жилья, 80 с лишним были против. Решение же могло быть принято не менее чем 150 голосами.

Что же происходит с Моссоветом? Это же практически не работающий орган, не способный, судя по результатам деятельности более чем 400 депутатов, принять какое-либо полезное решение.

Р. ЗАРЕЦКИЙ.

День страны: события, факты

Указом Президента РСФСР Бориса Ельцина первым заместителем Председателя правительства России назначен Геннадий Бурбулис, заместителем Председателя правительства по вопросам экономической политики — Егор Гайдар, заместителем Председателя правительства по вопросам социальной политики — Александр Шохин.

Президент Грузии Звиад Гамсахурдиа издал указ о национализации на территории Грузии имущества внутренних войск СССР. В документе, в частности, говорится, что собственности республике объявлены оружие, боеприпасы, средства сообщения, военная техника. МВД Грузии поставлена задача немедленно начать переговоры по данному факту с министром внутренних дел СССР.

Патриарх Московский и всея Руси Алексий II вылетел в США с официальным визитом. Во время визита, который продлится до 24 ноября, он встретится с председателем православной церкви в Америке митрополитом Феодосием, посетит православные богословские школы, монастыри и храмы. Предполагается, что патриарх Алексий будет принят в Белом доме президентом США Джорджем Бушем.

Объявленная через газету «Самарские известия» демонстрация местного общества дураков на 7 ноября не состоялась. Хотя заявку на демонстрацию это общество подало своевременно, горисполком отказал ему, так как самарское общество дураков не зарегистрировано, хотя существует уже два года.

Самолет, выполнявший рейс по маршруту Элиста — Махачкала, не прибыл к месту назначения. Через полчаса после взлета самолета с ним прервалась связь и он исчез с экранов локатора. На борту было более 30 пассажиров, в том числе дети, а также четыре члена экипажа. Полет проходил в горах Кавказского хребта, поэтому поиск самолета затруднен.

Самая увесистая клюква выросла в этом году на новгородских болотах. Считайте сами: общеплановый плановый урожай на население, четыреста тонн ягод, а получил две тысячи тонн. Большую часть урожая клюквы планируют обменять на продовольствие и товары первой необходимости в нашей стране и за рубежом.

Великий князь Владимир Кириллович, глава Российского императорского дома, впервые прибыл из Парижа на родину августейших предков с частным визитом по приглашению мэра города Санкт-Петербурга и Союза соотечественников. На состоявшейся пресс-конференции Великий князь подчеркнул: «Для возрождения России самое главное — единение русских людей, всех россиян, чтобы общим усилием, общим трудом помочь нашей стране достичь благополучия».

По информации ТАСС, агентств «Интерфакс», «Постфактум», «Службы Интерсепт», Российского информационного агентства подготовил Е. СТРЕЛЬЧИК.

Два билета в Большой НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ВЕЧЕР



Л. СЕМЕНЯКА, как и всегда, была неподражаема; и Галина Сергеевна УЛАНОВА была в этот вечер с нами — повелею малышу: поговорил с великой балериной. (О спектакле «Жизель» в Большом театре читайте на 3-й странице). Фото С. ЧИРИКОВА.

Рынок-91

ТАРЕЛКА БОРЩА НА ВЕСАХ ПРИВАТИЗАЦИИ

В городе активно идет процесс формирования новых организационных структур управления городским хозяйством...

Владимир Иванович, в чем принципиальное различие между бывшим территориальным производственно-торговым объединением «Мособщепит» и вновь созданным комитетом?

Однако могут успокоить москвичей: снабжение школьных, студенческих, рабочих столовых будет обеспечено...

Прежнее объединение со своими отжившими структурами и методами управления только было тормозом на пути развития рыночной инфраструктуры...

В текущем и следующем годах мы совместно с префектурами административных и муниципальных округов...

Скажите, все ли 9,5 тысяч предприятий «Мособщепита» будут приватизированы?

Конечно, нет. Разгосударствление у нас подпадает под категорию объектов у нас 2400. Вот они и будут проданы или сданы в аренду частным предпринимателям...

Как известно, на долю школьников, студентов и рабочих приходится 70 процентов объема услуг «Мособщепита». С переходом к рынку не ухудшится ли обеспечение этой категории людей продуктами питания?

Таких «клиентов» у нас 3,5 миллиона, и, естественно, накормить вовремя и качественно такую массу людей — дело нешуточное.

также обговариваем сроки их открытия. До конца этого года более 600 предприятий, которые работают сегодня на аренде с правом выкупа...

Как будут распределены прибыль, полученная после распродажи торговых точек с аукциона?

Альбина доля средств пойдет на финансирование строительства новых кафе и столовых. Ведь Москва по насыщенности предприятий питания в 7-8 раз отстает от таких крупных мегаполисов...

Другая часть средств пойдет в города за 2-3 года изменится к лучшему.

Что же позволит вам сделать такой рывок?

Прежде всего то, что мы наконец-то освободили все предприятия «Мособщепита» от административных пут. Ведь раньше они полностью зависели от главка...

В сфере общественного питания лазеек для различного рода злоупотреблений масса. Каким образом вы собираетесь контролировать деятельность частных предпринимателей?

В идеале — через заключение и проверку лицензий. По этому принципу работают все цивилизованные страны...

Еще в 1987 году «Мособщепит» в числе первых в стране открыл совместное предприятие «Москва Ашок» — ресторан «Дели».

Уже сегодня у нас намечены создание и ввод в действие новых совместных предприятий с фирмами Италии, Германии, Испании, Южной Кореи, Швеции, Японии и США.

Беседовал Максим КИМ.

Мария обещает

БУДУТ ТАЛОНЫ. ХЛЕБ — ТОЖЕ

только так нужно подходить и к приватизации торговли. Быстро и бесплатно! Это позволит создать условия для конкуренции на рынке товаров и услуг.

Большое внимание было уделено положению, создаваемому в городе, когда приваки магазинов полностью опустошены. Все мощности по выпечке хлеба используются полностью, но спрос возрос катастрофически.

Довольно жестко Г. Х. Попов ответил на вопрос, как он относится к стремлению Моссветса самому решать конкретные вопросы приватизации.

Ю. КАЗАРИН.

Расстрельные списки: Донское кладбище

Table with 2 columns: Name and Date. Includes entries like ГОРШЕНИН Иван Степанович, АРОНОВСКИЙ (АРАНОВСКИЙ) Драм Иванович, ВУЮВИЧ Войслав Дмитриевич, ЛАКТИОНОВ Анатолий Викторович, БОШТЕДТ Карл Карлович, КИЕВЛЕНКО Яков Арнашевич, СОКЛОВ Анатолий Сергеевич.

«НЕСОКРУШИМАЯ КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ»

8 НОЯБРЯ (ПО СТРАНИЦАМ «ВЕЧЕРНЕЙ МОСКВЫ» 1941 ГОДА)

наркома обороны, Герой и Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. На трибуне находились тов. Н. С. Хрущев, депутат Верховного Совета СССР и РСФСР, писатели Ванда Васильевская и Александр Корнейчук.

противником на всех фронтах. 8 ноября было уничтожено 55 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.



Рис. А. ИОРША.

Advertisement for the State Circus (Государственный театр эстрады). Announces a performance by 'Империл-палас' (Imperial Palace) on November 9 and 10. Features 'Легенды в концерте' (Legends in concert) with performers like Майкл Джексон, Мадонна, Мэрилин Монро, and др.

Непотопляемая корпорация «ЭКРАМБУРС» ПРОДАЕТ АКЦИИ

Финансово-инвестиционная корпорация «Экрамбурс» 13 сентября 1991 года зарегистрирована Моссветом как акционерное общество открытого типа.

Корпорация «Экрамбурс» — одна из самых загадочных среди крупных коммерческих структур.

Итак, название: «Эко...» — это экономика и экология. Вторая часть слова — от французского «рамбурс», что означает «возврат долгов».

Основу деятельности корпорации составляют финансовая и организационная поддержка перспективных научных исследований.

Прямой скажем, акции у вас не дешевые. Для кого же они предназначены?

Главным образом, для советских и зарубежных производственных фирм, которые станут партнерами в реализации принадлежащих им объектов.

Что ж, будем надеяться, что и мы будем надеяться, принесет пользу и москвичам...

Москвичам пойдет на пользу любой шаг по пути научно-технического прогресса. Ну а, кроме того, возможна и более осязаемая польза.

Конечно, акции могут быть куплены и отдельными гражданами. Учитывая, что первоначальный взнос за акцию составляет 50 процентов ее номинальной стоимости...

Хотелось бы знать, каким образом, если учесть стремительное падение курса рубля.

Начнем с того, что высокие

СТАТИСТИКА ЭПОХИ ДЕФИЦИТА

О. ГОРНОВА: Поступают ли вообще в продажу в Москве холодильники? Если да, то кто их покупает?

Красноречивый ответ на этот и подобные вопросы был прислан в редакцию депутатом Моссвета В. Парниновым.

Наша корпорация освоила 27 различных видов деятельности и имеет в своем составе более 30 предприятий во всех регионах страны.

Ну и последняя гарантия защиты от инфляции — это ежеквартальный пересчет всех наших основных фондов в соответствии с рыночным курсом.

Вопросы по тел. 259-33-33 с 9 до 12 часов

ФИРМА ПЛАТИТ

Г. ЕЙНФАНОВ: Волоколамское шоссе во многих местах установлено рекламными щитами на иностранном языке.

ОТВЕТ: Прежде всего для города и рассчитаны на нас с вами, его жителей, гостей. Рекламная картинка или щит не просто оживляет столичный пейзаж...

Контактные телефоны: 212-56-79, 214-88-35. Факс: 213-26-29, 212-73-84.

Беседу вел Л. МАКСИМОВ.

СЕГОДНЯ НАМ ПОЗВОНИЛИ

50 человек. Главный вопрос, волнующий москвичей: «Когда отпустят цены?»

Узнав, что все спиртное, кроме шампанского, теперь продается по талонам, доверчивые москвичи, не веря в успех приобретения водки, бросились за вином. Но увы, и здесь чаще всего их ждала неудача...

Два билета в Большой



НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ВЕЧЕР

Когда в редакции была задумана эта акция для наших читателей, мало кто верил, что она осуществится, потому что Большой театр всегда был чем-то недостижимым для рядового москвича, простых людей. Но, видно, действительно наступили новые времена...

И шли позавчера в театр люди, по-настоящему счастливые. Еще был В афишах стояла «Жизель» — мечта всех балетоманов, всех любителей красоты, музыки, подлинная жемчужина классической хореографии.

Многие пришли с детьми, понимая, что это впечатление детства может сыграть в духовном развитии ребенка важную роль. И они были правы.

Красота была разлита повсюду. Это и само уникальное здание, это и особая вежливость персонала Большого, встречающего нас у дверей театра, в партере, ложах, ярусах. Это и сама атмосфера доброжелательности, царившая в этот вечер в зале и объединившая нас всех: и зрителей, и артистов в большую, родственную по духу, семью москвичей, собравшихся здесь для взаимной радости.

Перед началом спектакля на сцену вышли главный редактор «ВМ» А. Лисин и генеральный директор Большого театра В. Кокорин. Благодаря коллективу театра за внимание к читателям «ВМ», главный редак-

тор вручил театру чек на 25 тысяч рублей — это первый взнос на этот счет от открытого фонда развития Большого театра. Знаменательно, что именно редакция «Вечерней» и ее читатели стали открывателями этого счета.

— Этот вечер для нас необычен, — сказал В. Кокорин. — Он символизирует новые отношения между творческими коллективами и городом. Мы очень благодарны всем тем, кто пришел на этот спектакль. Большой театр нуждается, как и все сегодня, в поддержке, в зрительской любви, в участии. Мы выбрали для этой нашей встречи один из лучших спектаклей, который с 1944 года постоянно находится в репертуаре театра.

...И затем был прекрасный балет, Л. Семеняка, Л. Никонов, Е. Боброва, Е. Ахулова, А. Ситников, А. Валеев, Ю. Ветров, Ю. Левина, Э. Дроздова, Н. Маландина, О. Шульцкая, Р. Пронин, ансамбль солистов и кордебалета, как и оркестр с выразительным соло альта (И. Богуславский), гобоя (В. Эльстон), возглавляемый Ачаром Жюрайтисом, сделали вечер волшебной сказкой, подаренной театром читателям «ВМ».

Галина СОВОЛЕВА.
Фото Сергея ЧИРИКОВА.

ТЕЛЕЗРИТЕЛЯМ

Table with TV program listings for the evening, including 'Первая программа' and 'Московская программа'.

Table with TV program listings for the morning and afternoon, including 'Первая программа' and 'Московская программа'.

10 ноября — День милиции
02 ВСЕГДА НА ПРИЕМЕ
РЕПОРТАЖ ИЗ ДЕЖУРНОЙ ЧАСТИ

Дежурная часть должна быть на манер швейцарских часов — точна и надежна. Так любит повторять один мой знакомый, дослужившийся в московской милиции второй десяток лет.

...Чисто киношная ситуация: через всю Москву несет служебный «рафик». На борту — оперативно-следственная группа с Петровки, 38: следователь, судмедэксперт, эксперт-криминалист, старший оперуполномоченный и инспектор-кинолог со своей овчаркой Кингом. Направляя группу, начальник смены, возглавивший в этот день дежурную часть, авдвал в курс дела: два труп в квартире на Алтуфьевском шоссе, подробности на месте.

Кто убил, кого убили — пока ничего не ясно. Впрочем, у дежурной части иные задачи: выявить факт и навести на него компетентных лиц. Итак, едем. Сразу обратил внимание на одну деталь, довольно неожиданную, способную изменить в какой-то степени наше представление о ситуации: машина мчится во весь опор, а звуковая сирена молчит, проблесковый маячок не светит. Почему? Действительно, ныне милицейский автомобиль с включенной сиреной — редкость. Оказывается, сотрудники милиции решили, что лишний раз сечь панику в городе — для нашего времени nepo3вoлннтельная роскошь. Только в случае самой крайней необходимости...



ОН ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ВСЕ

«Главным стрелочником Москвы» иногда называют начальника смены дежурной части ГУВД. Почему? Потому что он должен знать ВСЕ, ЧТО ТВОРИТСЯ В ГОРОДЕ. И даже не только в городе. И за все отвечает. Принимать сверхоперативные решения и держать на контроле. На сей раз в этой роли выступил начальник смены полковник милиции В. Рыбаков. (Жена Владимира Петровича тоже, между прочим, сотрудница милиции). Здесь «спасут» и держат на контроле все ЧП суток. Отсюда ожидают сообщения дежурные всех служб. Финалом каждой смены становится оперативная сводка. Где-то листов на пятнадцать печатного текста. Рыбаков в милиции тридцать лет, но такого завала не помнит.

Сюда, в дежурную часть, за последнее время зачастили иностранные гости, журналисты, телевизионщики. А в этот день в гостях была «Вечерняя Москва», и оперативный дежурный майор С. Сучков и его зам, капитан О. Косцов рассказали о своих «ушах и глазах» — машинах ПГ, которых на тот момент курсировало по городу семь с половиной десятков, о компьютерной системе «Патруль», прелюбопытной и долгожданной. Дежурство это пока спокойное, без сюрпри-



тая кровью прихожая когда-то обычной квартиры. А потом я узнал от Владимира Петровича, что в свой праздник, День милиции, он не дежурит. И порадовался за него: отдохнет.

«ГЛУШКОВА СЛУШАЕТ»

Вам, конечно же, знакомы эти слова. Статистика показывает, что практически каждый горожанин как минимум раз или два обязательно набирал телефонный номер 02. Когда-то давно в отдельной комнате сидели три волюнтарные барышни и работали простыми телефонистками, соединяя просителя с «тем, с кем положено». И все. Но время шло, столица росла, хулиганы нагнали, росли как грибы новые отделения. И тогда на Петровке, 38, приняли решение: за пульта службы 02 посадить мужчин — сотрудников милиции. И пусть они на себе волют этот воз, общаются с заявителями в экстремальных ситуациях. А вот дальше произошла метаморфоза: все мужчины... испарились. Кто же случился?

Рассказывает старшина милиции Вера Глушкова: мужчины просто не выдержали нагрузки. Если раньше каждый сотрудник смены принимал за сутки около тысячи обращений, то теперь это как минимум две! Смена продолжается 24 часа, к концу все поголовно спит, так по телефону наговоримся...

— И все же по какому поводу к вам обращаются?
— Естественно, многие просят о помощи. Но есть столько обращений ложных!.. То с пожарными нас перепутают, то со справочным, то дети балуются (сейчас как раз канюкы наступили — боевая пора). Звонят регулярно и всю ночь психбольные, пьяные. Конечно же, это и нас очень утомляет, и дозвониться кто-то не может.

— А как вы боретесь с хулиганами?
— Вообще-то у нас высвечивается номер телефона, по которому звонят...



Любопытно, есть какая-нибудь закономерность, откуда звонят больше?

— В зависимости от района. Например, из Бабушкинского, Красногвардейского, Кировского, Первомайского много звонят. Это значит, что там плохо знают телефоны отделений милиции. Меньше звонят из Калининского, Киевского, Тимирязевского, Железнодорожного — там участковые, выходят, лучше с населением работают.

— Самые напряженные дни месяца?
— Получки и авансы — это примерно шестое число и двадцать пятое; много пьяных, драк, скандалов.

Помощники дежурного — так официально называются эти женщины за пультами. Каждая смена — клубок запутанных экстремальных ситуаций. Между прочим, сюда вчера «скорая» приехала — с одной из сотрудниц было плохое. И, как говорят, визит «скорой» — не такое уж редкое здесь явление. Напряженная работа.

А мы с вами уже очень колготная и bestолковая публика: колчим в телефон, плачем, возмущаемся, а внятно сказать что и где случилось, порой не можем. Кому от этого хуже?.. Между прочим, мужья у многих сотрудников милиции службы 02 тоже работают в милиции. Говорят, так легче понять друг друга. Семья Глушковых, например. Вместе двоих детей поднимают.

А сегодня... «Алло, милиция, Глушкова слушает». И так ежедневно, все семь дней недели: «Милиция слушает»...

А. ДАНИЛКИН.
НА СНИМКАХ: оперативный дежурный по ГУВД майор С. СУЧКОВ и старший инспектор — дежурный капитан О. КОСЦОВ в оперативном зале дежурной части ГУВД; срочный выезд; помощник дежурного службы 02 В. ГЛУШКОВА; во время короткого отдыха.

Фото А. ГЛАГОЛЕВА.

Спорт
ДИНАМОВЦЫ ШАГНУЛИ ДАЛЬШЕ

ФУТБОЛ

Завершился очередной круг соревнований в европейском клубном турнире. Динамовцы Киева, встречавшиеся в Брондбю, в 30 километрах от Копенгагена, с датским клубом того же названия победили. Матч, который, как оказалось, и дальше не стал решающим, забил Янсененко на 8-й минуте. Тут же он получил от арбитра из Северной Ирландии желтую карточку, а незадолго до окончания первого тайма — красную. Киевляне, оставшиеся вдесятером, сумели устоять. Они вышли в четвертьфинал Кубка чемпионов.

В Кубке УЕФА московские динамовцы принимали позавчера французскую команду «Канн», которую они две недели назад победили со счетом 1:0. На этот раз первыми отличился гости. Гол забил Омам Биник, игрок так называемой сборной Камеруна. На исходе первого тайма Юбелев реализовал пенальти. В дальнейшем результат 1:1 не изменился, и московские динамовцы вышли в следующий этап соревнования (27 ноября и 11 декабря).

Московские спартаковцы на афинском стадионе «Никоситимас» встречались с командой АЕК. Счет открыл Мостовой, реализовавший пенальти. На 64-й минуте португалец Батиста забил ответный мяч. А спустя 11 минут греки под рева 40 тысяч зрителей еще раз пора-

зили ворота Черчесова. В итоге — 2:1 в пользу АЕК. В Афины помимо футболистов, направлялись группа поддержки в составе бодельщиков и журналистов ряда московских газет и журналов. Но нашего корреспондента там не оказалось. И как тут не вспомнить, что весной, когда «Спартак» в Тарасовне устроил прием представителей средств массовой информации (с банкой и обильной трапезой), то никого из «Вечерней Москвы» здесь не было — нас тогда тоже не пригласили. Создается впечатление, что в «Спартак» руководители футбольной команды здорово рассердились на нашу газету, которая весной по-критиковала их за то, что из-за коммерческих поездок спартаковцев за рубеж переносятся заранее запланированные матчи чемпионата страны.

Две недели назад московские торпедовцы в чехословацком городе Оломоуце встречались с местной командой «Сигма» в дневное время, поскольку на этом стадионе нет электроосвещения. Соперники договорились, что ответный матч в Москве будет проведен днем.

И вот вчера на своем поле автозаводцы принимали «Сигму», от которой они в гостях пропустили два безответных мяча. Отыгрались москвичи не то что не сумели, они не смогли даже забить гол престижа. Впрочем, что здесь удивительного, если учесть, что команда

«Торпедо», как никакая другая, отпустила по ходу сезона большую группу игроков, отправившихся на заработок в зарубежные клубы. Сарычев, Н. Савичев, Роговский, Полукаров, Гиселов, Ширинбеков. Вчерашний матч закончился ничьей — 0:0. Торпедовцы, как и спартаковцы, остались за бортом розыгрыша Кубка УЕФА.

В. ПАХОМОВ.



НА СНИМКЕ: эпизод матча. Фото Р. ФЕДОРОВА.

Колонный зал Дома союзов (Пушкинская ул., 1) 9 ноября в 19 час. «ВАЛЕНТИНА ГОТОВЦЕВА СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ». В концерте принимают участие популярные артисты эстрады, композиторы и журналисты. 10 ноября в 19 час. концерт Елены ОБРАЗЦОВОЙ. Малый симфонический оркестр Гостелерадио. Дирижер — Альгис Жюрайтис.

ФЕСТИВАЛЬ балетного искусства, посвященный 25-летию Московского государственного театра классического балета СССР. На сцене Кремлевского Дворца съездов — лучшие спектакли классического и современного репертуара. Спектакли в ноябре: 10. XI утро и вечер «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО». 15. XI «ЖИЗЕЛЬ». 16. XI «ДОН КИХОТ». 17. XI утро и вечер «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО». 18. XI юбилейный «ТАЛА-КОНЦЕРТ». Начало утренних спектаклей в 12.00. Начало вечерних спектаклей в 19.00. Художественные руководители театра — лауреаты Государственной премии СССР народная артистка РСФСР Наталья КАСАТКИНА и заслуженный деятель искусств РСФСР Владимир ВАСИЛЕВ. МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР БАЛЕТА СССР

Кроссворд. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Кондитерское изделие. 6. Тригонометрическая функция. 7. Теплое течение в Атлантическом океане. 12. Парфюмерное средство. 13. Крутой и глубокий обрыв, бездна. 14. Единица измерения. 15. Отдельный снимок, сцена на киноленте. 16. Областной центр в РСФСР. 17. Город-герой. 19. Птица семейства фазановых с нарядным оперением. 20. Временное освобождение от работы для отдыха. 23. Бурный грязекаменный горный поток. 25. Лодка, не поднимаемая на борт судна, а следующая за ним на привязи. 27. Дальневосточное ценное лекарственное растение. 28. Двухколесная телега в Средней Азии. 29. Кинофильм режиссера М. Ромма. 31. Отдельная глыба льда, стоящая на мели. 32. Ловушка, приспособленная для ловли зверей и птиц. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Старинный вонючий доспех в виде рубашки. 2. Пышная отделка у воротника из кружев или легкой ткани. 3. Видимая граница неба и земной или водной поверхности. 4. Персонаж романа А. Дюма «Три мушкетера». 8. Спортивный инвентарь. 9. Листовой древесный материал. 10. Ручной насос, укрепленный на баке и подающий жидкость для поливки, опрыскивания. 11. Станция Московского метро. 12. Русская народная песня. 18. Повесть А. Чехова. 19. Договор, по которому одна сторона обязуется по заказу другой стороны выполнить определенную работу. 21. Оперетта Г. Милотина. 22. Южноамериканское дерево с очень твердой древесной оболочкой. 23. Ручной экстракт. 24. Роман В. Шукшина. 26. Опера Дж. Верди. 30. Лестница на судах. ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 4 НОЯБРЯ ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Фундук. 2. Курьер. 3. Бутерброд. 4. Динозавр. 5. Дюна. 6. Лакостево. 7. Полурри. 8. Метель. 9. Коралек. 10. Шторм. 11. Велюда. 12. Хоровод. 13. Лестница. 20. Динкор. 21. Сыроежка. 25. Крылаток. 26. Мирный.

С 11 ПО 17 НОЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

11 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 - «Утро»
9.05 - Мультфильм
9.40 - Народные сказки и притчи...

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

7.00 - Деловое утро.
8.00 - Гимнастика.
8.15 - Хоккейный турнир «Миллион на льду»...

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

18.00 - Вместе с чемпионами.
18.15 - Детский музыкальный клуб.
19.00 - Диалог с компьютером...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 - Информационная программа.
9.30 - Мультфильм.
11.30 - «Мы - мужчины». Телеспектакль...

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

14.00 - Музыкальная программа «Да».
15.00 - «Альтернатива».
16.30 - «Поросенок Чок». Спектакль...

ВТОРНИК

12 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 - «Утро»
9.05 - Детский час.
10.05 - Худ. фильм «Кузина из Бретани»...

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

9.00 - Гимнастика.
8.15 - Французский язык. 1-й год.
8.45 - Французский язык. 2-й год...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 - Информационная программа.
9.30 - Мультфильм.
11.30 - «Миряж». Телефильм. 1-я серия...

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 - «Завтрак бизнесмена».
7.40 - Час кино.
7.50 - Физика. 11-й класс.
9.40 - Концерт...

СРЕДА

13 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 - «Утро»
9.05 - Вместе с чемпионами.
9.20 - Детский музыкальный клуб...

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 - Гимнастика.
8.15 - Немецкий язык. 1-й год.
8.45 - Испанский язык. 2-й год...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 - Информационная программа.
9.30 - Мультфильм.
11.30 - Театральный вечер Р. Паудса...

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 - «Завтрак бизнесмена».
7.40 - Час кино.
7.50 - Литература. 9-й класс.
9.35 - «Каунас - всегда Каунас»...

ЧЕТВЕР

14 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 - «Утро»
9.00 - Детский час.
10.00 - «Тартевен исчез». Худ. фильм...

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 - Гимнастика.
8.15 - Испанский язык. 1-й год.
8.45 - Английский язык. 2-й год...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 - Информационная программа.
9.30 - Мультфильм.
11.30 - «Миряж». Худ. телефильм...

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 - «Завтрак бизнесмена».
7.40 - Час кино.
7.50 - Литература. 9-й класс.
9.35 - «Каунас - всегда Каунас»...

ПЯТНИЦА

15 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 - «Утро»
9.05 - «...До шестнадцати и старше».
9.20 - Мультфильм...

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

7.00 - Деловое утро.
8.00 - Гимнастика.
8.15 - Английский язык. 1-й год...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 - Информационная программа.
9.30 - Мультфильм.
11.30 - «Счастливые берега». Худ. фильм...

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 - «Завтрак бизнесмена».
7.40 - Час кино.
7.50 - Литература. 9-й класс.
9.40 - Основы информатики и ИТ...

СУББОТА

16 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 - Мультфильм.
7.00 - Ритмическая гимнастика.
7.30 - «Субботнее утро делового человека»...

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 - Гимнастика.
8.15 - Музыка нашей молодежи.
9.00 - Мультфильм...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 - Информационная программа.
9.30 - Мультфильм.
10.00 - «Телефонный папа». Худ. фильм...

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.50 - Час кино.
8.35 - «Тысяча душ». Спектакль. 2-я серия...

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 - Спорт для всех.
8.30, 13.30, 23.55 - ТСН.
9.45 - «Субботнее утро делового человека»...

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 - На зарядку становись!
9.00 - «Джар-Джар».
10.00 - К 150-летию со дня рождения В. Ключевского...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 - Информационная программа.
9.30 - Мультфильм.
10.00 - «Веселые истории». Худ. телефильм...

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 - «Арендаторы».
8.25 - Мультфильм.
8.35 - «Телебизес».
9.05 - Наставления Джамми Сваггерта...

Непальский гороскоп
ХОТИТЕ-ВЕРЬТЕ, ХОТИТЕ-ПРОВЕРЬТЕ
НОЯБРЬ 9, 14 и 16 ноября вновь спускается финансовый дождь...

МОСКОВСКИЙ БАНК
СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ
БАНК
РСФСР
МОСКОВСКИЙ БАНК
Сберегательного банка РСФСР
КУПИТЬ СВОБОДНО КОНВЕРТИРУЕМУЮ ВАЛЮТУ
по туристическому курсу как наличную, так и безналичную в следующих филиалах Сберегательного банка
г. Москвы: